



## “近十年来最火爆一次”

### 泉州家电“以旧换新”活动释放消费活力,不少商家称,与去年同期相比,销量翻倍增长,且热度持续高涨

 陈丹萍  
文图

9月20日,泉州市全面开展家电“以旧换新”补贴活动,消费者只需在云闪付平台实名注册认证,定位到泉州地区,即可领取冰箱、洗衣机、电视等8类家电品类电子抵用券。补贴标准为:购买2级及以上能效或水效标准的产品,补贴产品销售价格的15%;购买1级及以上能效或水效标准的产品,补贴产品销售价格的20%。每位消费者每类产品可补贴1件,每件补贴不超过2000元。

11月,泉州市还调整优化了部分消费品以旧换新政策,包括调整汽车置换更新补贴政策、家装厨卫“焕新”政策等,并增加了空气净化器、干衣机、衣物护理机、投影仪、暖风机5类智能家居产品至补贴范围。

近日,记者走访了泉州市区部分家电商家、卖场,前来咨询、购买家电的市民均不少,商家表示,与去年同期和今年上半年相比,销量翻倍增长,以旧换新活动热度持续高涨,呈现井喷态势。记者了解到,家电“以旧换新”补贴活动将持续至12月31日。

#### 市民:有一种“买到即赚到”的感觉

家住丰泽区圣湖国际华城的肖女士家中的索尼彩电已使用十多年,2021年开始就想更换新的电视,因电视尚能观看,犹豫了几次,最终都没有下手。去年,她又看上了同品牌75英寸的彩电,售价13000多元,但依然没有下手购买。这个月,肖女士果断买了同

品牌85英寸的彩电,领完20%的国补后,大概10000元左右。肖女士称,10000元在2021年只能买到同品牌55英寸的彩电,这次买到了85英寸的同品牌彩电,“十分划算”。

“家里的洗衣机用了四五年,是波轮的,虽然还能用,但是听说这波国补很

划算,就想换一台。”家住丰泽新村的吴女士告诉记者,她正在挑选滚筒洗衣机,因为购买一级能效的能享受最高20%的补贴,省钱的同时也更省电。

家住东海十二宴的王先生,新房刚装修,11月22日提前购买了全屋家电53500元,“国补后只要

44000元,一下子省了那么多,真有‘买到即赚到’的感觉。”王先生表示。

记者从泉州部分家电商家、卖场了解到,国补实施后,有部分原先观望家电价格的市民,果断下手,也有部分新房装修或明年想装修的市民,赶在这波国补12月底前购买家电。



23日,泉州海峡体育馆,家博会吸引了不少市民

#### 产品:

#### 空调、冰箱、洗衣机等提前“换新”

记者从部分家电商家处了解到,这次“以旧换新”活动不仅拉动了家电全品类的销售,更推动了部分品类的提前“换新”。例如,家中使用率较高的冰箱、洗衣机、空调,这三类家电日常损耗率极高,大部分消费者也是抱着“能用就再用用的心态”,将就凑合着使用,这波国补力度大,很多消费者就趁机提前换掉了家中的老旧家电。

“多数消费者会认为,家电虽然使用年限到了,但是还没坏,还能继续使

用,也就不着急买新的,而这次以旧换新活动最高20%的国补力度,远远高于旧家电只有50~100元的回收价值,一下子释放了消费潜力。”一家电业内人士分析道。

泉州锐宸电器郭尔龙告诉记者,以往每年商家本身也有“以旧换新”的补贴活动,但拉动的销售并不明显,而这次的“以旧换新”是国家层面的活动,消费者多方比价后,价格是实实在在的优惠,这也推动了消费者的提前“换新”。

#### 商家:销量集中爆发,与上半年形成鲜明对比

“今年上半年家电市场较冷清,9月‘以旧换新’政策落地后,家电的销量激增,与上半年形成鲜明的对比。”泉州锐宸电器老板郭尔龙告诉记者,“从事家电行业近20年,这次的销量是近十年来最火爆的一次,今年10月、11月的销量与去年同期相比,是翻倍增长。”

11月24日,在泉州海峡体育馆举办的家博会上,

记者看到海尔、美的、老板、华帝等多家品牌的销售区,咨询、购买的市民络绎不绝。海尔智家泉州区域负责人陈鸿震告诉记者,这次国补力度比2008年家电下乡13%的优惠力度要大很多,活动开始至今,海尔全品类产品在泉州地区的销量与去年同期相比,实现

翻倍增长。此外,海尔各品类新品型号厂家也有补贴,

可以说是优惠很大了。“现在这种集中爆发式的销售,实际上也是提前撬动明年部分的购买力,期待明年‘以旧换新’还会持续进行。”陈鸿震说。

泉州苏宁电器市场部经理李豪杰告诉记者,苏宁电器泉州直营的3家门店,营业额比去年同期增长了103%,很多新房子装修、家电老旧需要更换的

消费者都集中在这波国补购买,15%~20%的补贴力度对消费者来说,还是很有吸引力的。

泉州盈海贸易有限公司赵琼芳向记者介绍:“海尔卡萨帝全品类家电9月底参与国家以旧换新补贴至今,近两个月,销售额与去年同期相比增长了1.5倍,与今年上半年相比增长了2倍。”

## 一叶知秋

德化丁荣古银杏树群,迎来最佳观赏期

A04

日前,已有不少游客来到村里打卡  
(海都记者 田米/图)



## 泉州警方 严打肉制品违法犯罪

对烧烤店、火锅店、大排档等重点场所开展专项行动 A03

## 酒店偷拍 为何屡禁不止?

今年以来,多地爆出酒店、民宿、网约房等住宿场所偷拍事件 A07

## 严禁利用算法实施大数据“杀熟”

中央网信办等四部门开展“清朗·网络平台算法典型问题治理”专项行动 A02